Exercice : Fiche de paie
Vous trouvez ci-dessous la solution de l’exercice sur la fiche de paie.
[bookmark: _GoBack] Si vous avez des questions n’hésitez pas à me contacter par e-mail sur l’adresse : zohra.firat@gmail.com. 

Sur base de cette fiche de paie réponds aux questions ci-dessous :
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1. Qu’est l’employeur de Laurent ? Foutain S.A

2. Quel est son statut ? 
Employé 
3. Laurent est marié et a deux enfants à charge. Cette situation a-t-elle un impact sur la rémunération de Laurent ? Explique. Oui, elle a un impact sur le montant de précompte professionnel à payer (les impôts), on a une déduction si on a des enfants 


4. Quel est le nombre de jours prestés par Laurent ?
21 jours/ mois 
5. Quel est le mois de paiement ?
Septembre


6. Laurent  reçoit-il chaque mois le même montant ? Pourquoi ? Cite 3 raisons.
Non , pour les raisons suivantes : 

- des heures supplémentaires, 
- des jours d'absence pour cause de maladie 
- des jours de congé. 
7. Retrouve dans la fiche de paie de Laurent les éléments suivants. Vérifie avec les  informations collectées si les montants sont exacts (montre le calcul de chaque élément):   
	
	Nom 
	Montant chez Laurent

	Le salaire que tu as convenu avec ton patron
	Le salaire brut
	3561

	La partie qui est automatiquement retirée de ton salaire pour financer la protection sociale de tous les travailleurs

	Cotisation sociale
	3561*13,07 % =465,42

	Le salaire sur lequel est calculé l'impôt
	Salaire imposable 
	3561 – 465,42 =3095,58
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